

СЛАВНАЯ ПОБЕДА ТРУЖЕНИКОВ ГУРЬЕВСКОГО РАЙОНА

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Год издания 36-й. № 225 (9132) Среда, 25 сентября 1957 г. ЦЕНА 20 КОП.

Партийное просвещение в новом учебном году

В ЭТИ ДНИ повсеместно партийные организации ведут последние приготовления к новому учебному году в системе партийного просвещения. Во многих краях, областях и городах окончены занятия на курсах переподготовки лекторов и пропагандистов, завершается подготовка преподавателей в центрах просвещения, кружков и семинаров.

Новый учебный год в системе партийного просвещения начинается в условиях подготовки всей нашей страны к знаменательной дате — 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции, в обстановке огромного политического и производственного подъема трудящихся, вызванного широко развернувшимся соревнованием в честь всенародного праздника.

Первые занятия во всей системе партийного просвещения посвящаются в нынешнем году изучению итогов развития советского общества за сорок лет. Обобщение этих итогов дано в тезисах Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС «К сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции». Поятен и закономерен тот огромный, живой интерес, с которым приступили к изучению этого документа слушатели политшкол, кружков и семинаров, широкие массы коммунистов и беспартийных пролетариев, видя в документе большой политической силы, раскрывающей всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции, сущность коренных социально-экономических преобразований, осуществленных советским народом под руководством Коммунистической партии.

Партийное просвещение организации которого наша партия, ее Центральный Комитет уделяет исключительно большое внимание, служит делу идейно-политического воспитания коммунистов, воспитания подлинных политических бойцов партии. Коммунисты отличают прежде всего глубокую идейную убежденность, высокую принципиальность, непримиримость к малейшим проявлениям чуждой, буржуазной идеологии. А это требует, чтобы они наугусто овладевали марксизмом-ленинизмом, творчески изучали революционную теорию в тесной связи ее с практикой коммунистического строительства. Вот почему местные партийные организации обязаны повседневно заботиться о повышении идейно-теоретического уровня партийного просвещения, решительно улучшить руководящую партийную пропаганду, последовательно культивировать личность и связанного с ним диалектического подхода к изучению марксизма-ленинизма теории. Руководствуясь решениями XX съезда партии и постановлением ЦК КПСС от 21 августа 1956 года «Об итогах учебного года в системе партийного просвещения и задачах партийных организаций в новом учебном году», они создали более гибкую и разностороннюю систему партийного просвещения, что позволило полнее удовлетворить идейные запросы коммунистов и беспартийного актива, повысить их интерес к коренным вопросам марксизма-ленинизма теории, теснее связать изучение теории с прак-

(Передача «Правды» за 24 сентября).

тическими задачами хозяйственного и культурного строительства. Полностью оправдали себя применяемые в прошлом году формы и методы политической учебы. В настоящее время их необходимо всемерно закреплять и совершенствовать.

Как и прежде, в нынешнем году важное место должно занять экономическое образование кадров, являющееся наиболее действенным средством приближения пропаганды к жизни и отвечающее задачам коммунистического строительства. Партийные организации призваны уделять самое пристальное внимание работе экономических школ, кружков и семинаров по вопросам конкретной экономики, заботиться об устранении имевших место в прошлом серьезных недостатков в пропаганде экономических знаний.

В содержании экономической учебы нужно изыскать крайности, как с одной стороны, в ряде организаций занятия в кружках и семинарах по вопросам конкретной экономики превращались в своего рода производственные совещания, а с другой — изучение политической экономики нередко проводилось отвлеченно, в отрыве от практики коммунистического строительства.

В прошлом году, например, на занятиях, посвященных семинара в жилищно-коммунальном отделе завода «Запорожсталь» при изучении вопроса конкретной экономики не разбирались задачи народного хозяйства в целом, не изучались вопросы экономической политики партии, преимущества социалистической системы хозяйства, а обсуждались такие темы, как «Практическая деятельность котельного хозяйства ИЖО». «Задачи улучшения деятельности обслуживания коммунистов». Центральный Комитет нашей партии в своем постановлении от 21 августа 1956 года вскрыл крупные недостатки в пропагандистской работе. Наиболее серьезным из них было то, что коммунисты, знающие законы общественного развития, законов строительства коммунизма, глубоким пониманием внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства. Центральный Комитет указал на необходимость воспитывать у членов партии марксизма-ленинизма мировоззрение, коммунистическую идеологию, творческий подход к изучению теории, непримиримость к проявлениям буржуазной идеологии.

Требования эти должны лечь в основу работы партийных комитетов при комплектовании сети партийного просвещения. Не ослабляя заботы о пропаганде экономических знаний, партийные организации обязаны уделять неизменно большое внимание вопросам мировоззрения, идеологии. Следует значительно расширить сеть тематических кружков и семинаров по изучению истории КПСС, основ диалектического и исторического материализма, политической экономии, отдельных проблем марксизма-ленинизма теории и практики междуна-

родного рабочего и коммунистического движения. Но, как показывают факты, далеко не все партийные организации учли предьявленные ныне требования к делу постановки партийной пропаганды. Вопросы марксизма-ленинизма теории, идеологии, мировоззрения должны быть всегда в центре партийного просвещения. Долг партийных организаций — помочь коммунистам, беспартийному активу научиться связывать теорию с практикой коммунистического строительства, с борьбой против ревизионизма и догматизма. В решении июньского Пленума ЦК КПСС об антипартийной группе Маленкова, Молотова, Кагановича и примененном в нем Шенникове с новой силой была подчеркнута необходимость борьбы против догматизма, доктринерства, отрыва от жизни, от народа, теории от практики, показана необходимость творчески, полнее применять марксистскую теорию и новым, назревшим вопросам строительства коммунизма.

При комплектовании кружков и школ партийного просвещения следует учитывать, что у нас еще имеются такие товарищи, которые нуждаются в изучении основ политической жизни. Поэтому целесообразно расширить сеть политшкол, которые являются обязательной начальной ступенью политической подготовки коммунистов, поступающих в партию и не владеющих минимумом теоретических знаний. Требуется всемерно улучшить политическое самообразование коммунистов. Как показывает опыт, метод политического самообразования достигает цели при условии, когда коммунисты периодически обсуждают изученные проблемы. В этой связи целесообразно создавать семинары как по отдельным дисциплинам, так и по конкретным наиболее важным проблемам теории марксизма-ленинизма, шире практиковать чтение циклов лекций, организовывать групповые и индивидуальные консультации.

В большую помощь коммунистам в их идейно-теоретической учебе, в повышении пропагандистского и методического мастерства руководителей школ, кружков и семинаров призваны оказывать дома и кабинеты политического просвещения. Надо шире использовать их возможности, выше поднять организующую роль в деле марксизма-ленинизма воспитания коммунистов и широких масс интеллигенции, сделать их подлинными центрами, опорными пунктами партийного просвещения.

Успех политического просвещения в новом учебном году во многом зависит от организованной подготовки к началу занятий в политшколах, кружках и семинарах, в вечерних университетах марксизма-ленинизма. Срочно начала и окончания занятий в сети партийного просвещения должны быть установлены так, чтобы учебный год продолжался не менее восьми-девяти месяцев. Политическое просвещение — важнейший участок партийной работы. Оно требует к себе повседневного внимания партийных комитетов. Надо решительно бороться против беспечного отношения к пропаганде марксизма-ленинизма и недооценки идеологической работы. Поляма обязанность партийных организаций — коренным образом улучшить дело партийной пропаганды, сделать ее еще более действенной, более целеустремленной, боевой, тесно связанной с практикой коммунистического строительства в нашей стране, направляя все усилия на выполнение исторических решений XX съезда КПСС.

Итоги прошлого учебного года показали, что партийные организации проработали серьезную работу по повышению уровня идейно-политического образования коммунистов, по ликвидации в партийной пропаганде последних культа личности и связанного с ним догматического подхода к изучению марксизма-ленинизма теории. Руководствуясь решениями XX съезда партии и постановлением ЦК КПСС от 21 августа 1956 года «Об итогах учебного года в системе партийного просвещения и задачах партийных организаций в новом учебном году», они создали более гибкую и разностороннюю систему партийного просвещения, что позволило полнее удовлетворить идейные запросы коммунистов и беспартийного актива, повысить их интерес к коренным вопросам марксизма-ленинизма теории, теснее связать изучение теории с прак-

В обкоме КПСС и облисполкоме

Награды передовикам уборки урожая

Областной комитет КПСС и облисполком решили занести на областную Доску почета награжденных почетной грамотой обкома КПСС и облисполкома и вручить ценные подарки следующим передовикам хлебоуборки, выполнявшим условия социалистического соревнования за пятидневку:

26. Дыцеля Ивана Каспаровича — машиниста лафетной жатки Улавоковской МТС, скошившего 176 гектаров, — настольными часами.

27. Радченко Ивана Егоровича — комбайнера Кудебанской МТС Гурьевского района, подобравшего на комбайне «С-6» 126 гектаров и намолотившего 184 тонны зерна, — часами «Молния».

28. Плюшко Алексея Андреевича — комбайнера Кудебанской МТС, подобравшего на комбайне «С-4» 112 гектаров и намолотившего 166 тонн зерна, — часами «Молния».

29. Гендрич Андрея Ивановича — комбайнера Кудебанской МТС, подобравшего на комбайне «С-6» 110 гектаров и намолотившего 175 тонн зерна, — часами «Молния».

30. Мирозова Федора Мироновича — комбайнера Кудебанской МТС, подобравшего на комбайне «С-4» 104 гектара и намолотившего 179 тонн зерна, — часами «Молния».

31. Власова Ивана Алексеевича — комбайнера Кудебанской МТС, подобравшего на комбайне «С-4» 102 гектара и намолотившего 136 тонн зерна, — часами «Молния».

32. Глазатова Василия Андреевича — комбайнера Кудебанской МТС, подобравшего на комбайне «С-6» 100 гектаров и намолотившего 169 тонн зерна, — настольными часами.

33. Козловского Фому Григорьевича — комбайнера Топкинской МТС, подобравшего на комбайне «С-4» 89 гектаров и намолотившего 130 тонн зерна, — часами «Молния».

34. Воробинка Михаила Ивановича — комбайнера и Гомзякова Сергея Ивановича — тракториста Зарубиновской МТС, подобравших на комбайне «С-6» 128 гектаров и намолотивших 152 тонны зерна, — настольными часами каждого.

35. Корчуганова К. В. — комбайнера и Привалова Николая Степановича — тракториста Усть-Сосновского совхоза, подобравших на комбайне «С-6» 121 гектар и намолотивших 159 тонн зерна, — настольными часами каждого.

36. Шуленберга Романа Яковлевича — комбайнера Промышленновской МТС, подобравшего на комбайне «С-4» 124 гектара и намолотившего 186 тонн зерна, — часами «Молния».

37. Сухорукова Федора Васильевича — комбайнера Промышленновской МТС, подобравшего на комбайне «С-4» 85 гектаров и намолотившего 153 тонны зерна, — настольными часами.

38. Маршала Георгия Георгиевича — комбайнера Лебедевской МТС, подобравшего на комбайне «С-6» 127 гектаров и намолотившего 234 тонны зерна, — часами «Молния».

39. Знонова Петра Ивановича — комбайнера Лебедевской МТС, подобравшего на комбайне «С-4» 121 гектар и намолотившего 201 тонну зерна, — ружьем.

(Продолжение с. 60).

Сдано государству 1 миллион 105.783 пуда хлеба

Действенное соревнование — основа успеха

Колхозники, колхозницы, рабочие МТС, совхоза и подсобных хозяйств Гурьевского района стремятся сделать 1957 год решающим годом в борьбе за подъем сельскохозяйственного производства, за досрочное выполнение Директив XX съезда КПСС. Известные положительные результаты в этом деле уже достигнуты. В текущем году почти повсеместно работники сельского хозяйства района вырастили богатый урожай зерновых, картофеля и овощей. Колхоз имени Чкалова, например, намолачивает зерновых по 18,7 центнера с гектара. Подобная урожайность отмечена и в других хозяйствах.

Как известно, в нынешнем году созревание хлебов затянulo из-за неблагоприятной весны и лета. Были большие опасения за уборку, тем более, что в начале ее шли дожди. Важным средством ускорения жатки явился раздельный способ. В дождь, днем и ночью механизаторы косили хлеб. С первых дней развлеклось социалистическое соревнование, которое активно возглавляли сельские коммунисты. Так, например, коммунист И. Шаверя из Кудебанской МТС лафетной жаткой скошил 413 гектаров. В отдельные дни выработка на агрегат у него достигала 43—58 гектаров. Коммунист И. Паршин скошил жаткой 474 гектара, а в отдельные дни доводил выработку до 54 гектаров. Высокой выработки добивался машинист лафетной жатки Горкинской МТС т. Любимов. Примеру коммунистов следовали и беспартийные. Особенно хорошо использовала технику тт. Добрянстан, Перминов и многие другие.

Упорство, стремление добиться успеха позволили нам к 10 сентября в основном скосить хлеб. В прошлом году в районе раздельным способом было убрано 2.268 гектаров (24,5 процента). В этом году все хлеба убрали двухфазным способом. Особенно высокую выработку показывают те, что в большинстве случаев ликвидировали обескученность в использовании техники. В прошлом году, как правило, косил хлеб один, а подбирал другой. Ныне этого почти нет. Валки подбирают тот, кто их косил, что позволило резко повысить качество уборки. Правда, в ряде колхозов все же допускались нарушения правил раздельной уборки.

Партийная организация района вела борьбу с такими явлениями, как разрывы в работе агрономов МТС и колхозов, всячески поддерживала их мероприятия по повышению качества уборки. Активное участие в борьбе за качество принимали комсомольцы. Благодаря этому нам удалось до минимума сократить потери зерна.

Г. ТЕЛЕЖКИН, секретарь Гурьевского горкома КПСС.

Раздельная уборка позволила, несмотря на позднее созревание хлебов, вести высокими темпами косовицу. Так, например, колхоз имени Хрущева закончил полностью косовицу на месяц раньше прошлогоднего. В этом колхозе хорошо поработали механизаторы под руководством бригадиров тт. Сулякина и Федотова. Сейчас комбайнеры самоотверженно трудятся на подборке валков и обмолоте. Высокую выработку показывают И. Шаверя, И. Паршин, С. Захаров, Л. Гендрич, Л. Дуако, Ю. Логунов, каждый из которых ежедневно подбирает валки на площади 22 и больше гектаров, а Захаров доводит выработку до 32 гектаров в день.

Вместе с тем нужно сказать, что в целом по району производительность подборщиков еще низка, не все парторганизации ведут борьбу за наиболее производительное использование техники.

Колхозники, колхозницы, рабочие МТС и совхоза, подсобных хозяйств при активной помощи рабочих и служащих предприятий, учащихся Гурьевска и Салара, учащихся мединского техникума г. Прокопьевска, школ ФЗО гор. Сталинска досрочно, 22 сентября, выполнили свое обязательство, слав в закрома Родины 1 млн. 105.783 пуда хлеба.

Трудовая победа хлеборобов Гурьевского района одержана благодаря повышению уровня организаторской работы в массах, широкому развертыванию социалистического соревнования на уборке урожая и хлебозаготовках. Первые парторганизации направили коммунистов, комсомольцев непосредственно в поле, на комбайновые агрегаты, на тока, в тракторные бригады. Городская партийная организация широко развернула массово-политическую работу среди трудящихся сельского хозяйства. В тракторных вагончиках, полевых станках были вывешены лозунги, плакаты, призывающие к качественному проведению уборки урожая, к досрочному выполнению обязательств по слате и продаже хлеба государству. Выпускаются «бюветы листки», «молиния». Главное внимание в партийно-политической работе уделяется руководству соревнованием. В каждой полеводческой и тракторной бригаде подводятся итоги соревнования и результаты заносятся на доску показателей, лучших трактористов, машинистов лафетных жаток, комбайнеров на подборке прикладываются вымпелы. Итоги соревнования между тракторными бригадами подвешиваются на доску показателей, достояние партийным, профсоюзным организациям МТС, которые при-

суждают лучшей тракторной бригаде переходящее знамя по результатам пятидневки.

Горком партии и исполком райсовета каждую пятидневку подводят итоги соревнования по колхозам, припускают переходящее Красное знамя и заносит имена передовиков на Доску почета, учрежденную в газете «Знамя Ильича». Большое значение имеет материальное поощрение механизаторов, колхозников, работников колхозов и руководящих машинно-тракторных станций.

В соревновании между МТС на косовице, подборке и слате хлеба государству вперед идет Кудебанская МТС (директор МТС тов. Горбач, секретарь горкома партии по зоне МТС т. Лукерин, секретарь партбюро т. Юриков).

Выполнению обязательств по слате хлеба государству способствовала хорошая работа автоколхозов, возглавляемой коммунистом т. Хрущевым. Коммунисты — шоферы А. Шитов, Н. Лесников, беспартийные водители А. Сабельников, Л. Шумайлов и другие ежедневно намного перевыполняют задание по вывозке зерна. В этом году шоферы автоколхозов одновременно с вывозкой хлеба на приемный пункт отвозили зерно от комбайнов. На 20 сентября вывезена из глубинки одна треть принятого хлеба. Постановлена задача — полностью вывезти зерно с глубинки не позднее 10 октября.

Нужно отметить, что в этом году хорошо подготовлены и хлебоприемный пункт (директор т. Яновский). Пункт механизирован, не было ни одной жалобы от шоферов на задержку в разгрузке автомашин.

В развешивании соревнования на уборке урожая и хлебозаготовках партийным организациям района оказала большую помощь городская газета «Знамя Ильича». На ее страницах широко пропагандировались раздельный способ уборки урожая, раскрывались опыт и инициатива передовых машинистов лафетных жаток, комбайнеров, работающих на подборке.

Городская парторганизация в настоящее время направляет внимание трудящихся района на успешное завершение сельскохозяйственных работ — на быстрое окончание подборки и обмолота всех хлебов, засыпки семенных фондов, скирдования соломы, вспашки зби и целины, уборки картофеля.

Труженики сельского хозяйства Гурьевского района прилагают все силы к тому, чтобы добиться новых успехов в борьбе за досрочное выполнение заданий XX съезда партии в области сельского хозяйства и достойно встретить 40-ю годовщину Великого Октября.

РАЗДЕЛЬНЫЙ СПОСОБ УСКОРИЛ УБОРКУ

Весна нынешнего года была затяжной, холодной. Весной яровых появились позозе, чем в прошлом году. Задержалось созревание хлебов. Зерновые для комбайновой жатки подошли лишь во второй половине сентября.

Ждать полного созревания хлебов на корню мы, конечно, не могли. Тем более, механизаторы Горкинской МТС, обслуживающие нашу артель, имели все необходимые для широкого применения двухфазного способа уборки зерновых. Им были выделены 18 лафетных жаток и 20 комбайнов, оборудованных подборщиками. Обсуждая вопрос, как быстрее провести жатку и тем самым сократить потери на уборке, колхозники и механизаторы решили все зерновые убрать раздельным способом.

Как только яровые подошли для косовицы, на поля вышли лафетные жатки. За их штурвалы сели комбайнеры и опытные штурвалы. Сменная выработка быстро росла. Кирилл Пестерева за смену одной жаткой скошивал по 52 гектара пшеницы. По 40—42 гектара убирала лафетами Сергей Любимов, Федор Шван, Николай Кошаров. 15 сентября косовица зерновых была завершена. К концу второй декады сентября были подобраны валки 3.028 гектаров — в два раза больше, чем было убрано к этому времени в прошлом году. 27—28 сентября полностью завершил обмолот зерновых на всей площади — 5.520 гектаров.

Правление артели делает все, чтобы комбайны работали без остановки. Для отвозки зерна от комбайнов закреплены 35 парковых подвозов: 4 автомашины и трактор «ДТ-14» с тележкой. Насколько высокопроизводительно трудятся шоферы и водители, занятие на отвозке зерна, говорят такие примеры. Водитель автомашин т. Махушев, Мелешенко, Захаркин, Павлов за сутки на расстоянии 6—10 километров перевозят по 400—500 центнеров хлеба. Михаил Улялов, Николай Владимиров, Анатолий Макушев на отвозке зерна выполняют задание на 125—130 процентов.

Раздельный способ уборки значительно облегчил переработку зерна. На центральные токи поступают сухая пшеница и овес. После очистки зерно сразу же вывозится на Гурьевский хлебоприемный пункт. На этом у нас ежедневно заготовлено 13—15 автомашин. Шоферы Федор Александров, Карташов, Кирилов и Сабельников на расстоянии 35 километров ежедневно делают по 4—5 рейсов. Видя нехватку транспорта на вывозку зерна мы засыпали его на глубинные пункты. Все это позволило нашему колхозу «По звездам Ленина» к 25 сентября слатать государству свыше 170 тысяч пудов хлеба и досрочно выполнить свое социалистическое обязательство по хлебозаготовкам.

Сейчас члены нашего колхоза заняты тем, чтобы организованно завершить 1957 сельскохозяйственный год и хорошо подготовиться к зиме. 40-ю годовщину Великого Октября мы встретим перевыполнением плана поставок государству по всем видам сельскохозяйственных продуктов.

И. КАЙГОРОДЦЕВ, председатель колхоза «По звездам Ленина».

Сохраним все зерно

ДВОЕ НАСТОЙЧИВЫХ

Третий год убирают хлеба в колхозе имени Сталина комбайнеры Кудебанской МТС Иван Шаверя и Иван Паршин. Третий год идет между ними борьба за первенство в соревновании, борьба настоящих людей, упорная. Они внимательно следят друг за другом. И если один вырывается вперед, другой стремится во что бы то ни стало догнать и перегнать его.

У Ивана Шаверя большой опыт. Он уже двенадцать лет работает на комбайне. Иван Паршин работает третий сезон, но этот зазорный комбайнер обладает большой выдержкой, настойчивостью. Машина у него знает не хуже т. Шаверя. Они могут по 15—16 часов не сходить с мостика комбайна и при этом делать это ежедневно. В прошлом году Иван Шаверя скошил лафетной жаткой 286 гектаров, подобрал валки с площади 130 гектаров и скошил комбайном 220 гектаров зерновых. Намолотил он 6.900 центнеров хлеба. Иван Паршин прямым комбайнированием скошил 518 гектаров и намолотил 8.800 центнеров зерна. Первенство оказалось за Паршиным.

Ныне первенство будет за мной, — сказал Шаверя перед выездом в поле.

Ну, это еще посмотрим. Цыплет по осени считают, — отвечал ему Паршин.

Иван Шаверя уже имел опыт работы на лафетной жатке и подробно рассказал Паршину о своих «секретах». Он говорил, что при большой скорости движения жатки мотовило херста вращается ускоренно и перебивает за щит колосья.

Это ведет к увеличению потерь, — говорил Шаверя. — Чтобы избежать потерь, надо уменьшить скорость вращения мотовила.

Оба механизатора перделали крепление пружек главного полотнола. Чтобы избежать наматывания соломы на полевые валки, установили жюжи, а в полотно сделали «окно», через которое масса, попадающая между верхней и нижней частями полотна, выбрасывается наружу.

В первые дни Шаверя уверенно шел вперед, а 1 сентября он сумел скосить 43 гектара пшеницы. 4 сентября Шаверя установил рекорд, скошив за сутки пшеницу на площади 58 гектаров. Паршину не давали покоя эти цифры, записанные на доске показателей. Одной из причин низкой выработки была частая смена выработки трактористов. Паршин потребовал от бригадира закрепить за ним постоянный трактор, что было и сделано. Суточная выработка механизатора неуклонно поднималась вверх и достигла 54 гектаров в сутки.

8 сентября Паршин не только догнал Шаверя, но обошел его. Первый из них скошил к этому времени

336 гектаров яровых, а второй — 334 гектара. С тех пор первенство постоянно оставалось за Паршиным. Он своей жаткой скошил 474 гектара зерновых, а Шаверя 413 гектаров.

Почти круглые сутки не прекращается гул комбайнов Шаверя и Паршина, ведущих подборку валков. Сейчас вперед вырвался Шаверя. Он никак не может согласиться с тем, что Паршин обошел его на косовице. Ежедневно на доске показателей против фамилии Шаверя в графе «дневная выработка» обычно стоят цифры 30—40 гектаров. В три и более раза перевыполняет свою норму Паршин, который к 23 сентября подобрал валки с площади почти в 300 гектаров и намолотил более 4 тысяч центнеров хлеба. Оба они награждены ценными подарками.

Говоря об успехах двух комбайнеров, нельзя не упомянуть имен тех, кто помог им в достижении высоких показателей. Следует прежде всего назвать штурвалы Андрея Паршина и Михаила Антусева, трактористов Александра Шаверя, Ивана Воронина, Ивана Геродотова и Ивана Едковича. Они так же, как Шаверя и Паршин, научились дорожить временем.

Колхоз имени Сталина еще 16 сентября, первым в Гурьевском районе выполнил свои обязательства по слате хлеба государству. В достижении этой замечательной победы есть немалая заслуга комбайнеров Шаверя и Паршина.

А. КУРГУЗКОВ, (Корр. «Кузбасса»).



НА СНИМКЕ передовики уборки урожая и хлебозаготовок Гурьевского района (слева направо): колхозник сельхозартели имени Хрущева Михаил ЖУРАВЛЕВ, выполняющий на отвозке зерна до трех тонн в день, колхозница сельхозартели «Прогресс» Мария ЧИЖИКОВА, на очистке зерна невыполняющая нормы два раза; комбайнер Горкинской МТС Василий ПЕРМИНОВ, выполняющий нормы на 200—350 процентов; комбайнер Горкинской МТС Леонид ДУДКО.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Побывайте, товарищи из райкома, в колхозе имени Матросова

На днях из Крапивинского района возвратилась пропагандистская группа Центрального райкома КПСС г. Кемерово. Бригада побывала в районе 15 дней и оказала помощь в организации массово-политической работы среди механизаторов, колхозников и рабочих совхозов, занятых на уборке урожая. Были проведены семинары с агитаторами, членами редколлегии стеновых газет и «боевых листов», прочитано на различные темы более 40 лекций и докладов.

В это же время на работников Крапивинского районного Дома культуры была организована агитбригада. В нее вошли художественный руководитель Д. Г. Н. Сергеев, участница художественной самодеятельности Л. Д. Топчий, В. Д. Глебова и балетист В. Д. Карпенко. В подборе репертуара для бригады большую помощь оказал член пропагандистской группы артист Кемеровского театра музыcomedии, ныне пенсионер, Г. А. Лиров, который провел репетиции, лично принял участие в исполнении отдельных номеров, дал много ценных советов заблудшим сельским клубам.

В концерте исполнялись песни советских композиторов, танцы, частушки, отрывки из оперетты «Свадьба в Малиновке» и др. Перед началом Г. А. Лиров читал лекции, которые пользовались большим успехом у слушателей. Об этом писала районная газета «Завет Ленина».

Труженики полей тепло встречали агитбригаду и просили почаще навещать их.

Следует сказать, что Крапивинский райком партии разработал хорошие мероприятия по усилению массово-политической работы на уборке урожая. Утверждена тематика лекций и бесед для докладчиков и агитаторов. В МТС и колхозах утверждены агитаторы, которые проводят беседы с занятыми на полевых работах, организуют читки, выпускают стенгазеты.

Четвертая книга «Сибирских озней»

Вышел из печати очередной (четвертый) номер журнала «Сибирские озни». Он открывается статьей А. Коптелова «Мы идем вперед», напечатанной под рубрикой «Трибуна писателя». Автор рассказывает о великих преобразованиях в жизни нашей страны, и в частности, в Сибири, о существенных переменах, происшедших в промышленности и сельском хозяйстве после решений XX съезда и февральского Пленума ЦК КПСС, о жалких попытках отщепенцев и фракционеров, разоблаченных июньским Пленумом ЦК КПСС, затормозить наше движение вперед. А. Коптелов говорит о серьезных задачах писателя и об ошибках некоторых прозаических, опубликованных «Сибирскими ознями».

Затем под рубрикой «На коротком году» журнал знакомит читателя с интересным большим очерком А. Сахнина «Сквозь годы маши...» В живой и увлекательной форме показывает А. Сахнина жизненный путь одного из знатных людей нашей страны — машиниста Омской дороги Владимира Голубева.

Центральное место в номере занимает повесть молодой писательницы М. Назаренко «Ветка от дядьки». Герои повести — студенты, выехавшие в колхоз помогать труженикам социалистического сельского хозяйства. Автор рассказывает о людях волевых, умеющих заставить себя преодолевать трудности, и людей слабых дуком.

В разделе прозы напечатан рассказ Ю. Салынского «Грибок», в котором речь идет об ответственности молодого человека перед семьей, перед обществом, о необходимости уметь побеждать жизненные испытания.

Найдет читатель в номере и отрывок из давно не переиздававшегося романа В. Заурина «Два мира». Интересно, что это — первый советский роман, созданный в Сибири, о котором В. И. Ленин — по свидетельству Горького — сказал замечательную, нужную вещь.

В разделе поэзии опубликованы стихи новосибирцев Л. Чикина, Е. Стюарт, Е. Павличенко, Иркутянина И. Луговского, красноярца А. Балакаева, томича Н. Тарасюка и Г. Кондакова (Горно-Алтайск).

В разделе «Страницы революционной борьбы» помещена документальная повесть С. Омбын-Кузнецова об известном командире корпуса сибирских партизан — Игнате Громова.

В разделе «Из прошлого» напечатана заметка А. Силина о русском враче Суздальском, человеке исключительной интересной судьбы. Вышедший еще в 70-х годах прошлого века эмигрировавший за границу от преследований самодержавия, он жил в Румынии, Болгарии, Америке, на Гавайских островах (где был избран президентом Гавайского сената), на Филиппинах, в Японии и Китае. Он умер в 1930 году, будучи уже пенсионером Всесоюзного общества политкаторжан и ссыльпоселенцев.

Невелик, но разнообразен отдел хроники культурной жизни Сибири. Завершается номер списком новых книг, вышедших в издательствах Иркутска, Новосибирска, Красноярска, Читы, Барнаула, Тюмени и других городов Сибири.

Зябь—под весь яровой клин

За последние пять лет урожай зерновых культур в нашем крае подскочил в два с половиной раза и составил в 1956 году 22,7 центнера с гектара. Это достигнуто благодаря тому, что колхозники и механизаторы настойчиво улучшают культуру земледелия, повышают плодородие почв. Вот уже несколько лет подряд колхоз все яровые культуры размещает только по зяби, сев проводит в лучшие сроки, сортовыми районированными семенами.

Работу по подготовке к подъявке зяби колхозы начинают задолго до начала уборки урожая. Так поставлено дело и ныне. Еще в июне совместно с правлением колхоза мы уточнили, где на каких полях будут размещены яровые культуры в будущем году. На основе этого каждой колхозной бригаде был дан план подъявки зяби с указанием конкретных массивов и сроков их вспашки.

С 1955 года проводим подробный анализ каждого убранных участка хлеба и обсуждаем результаты на совещаниях, на которые приглашаем колхозников, трактористов, прицепщиков. Разбираем, почему с одной участка получили урожай больше, а с другого меньше, выясняем причины. Люди наглядно видят, что там, где хлеба посеяны по ранней зяби, урожай всегда выше. Так, например, в прошлом году в первой полеводческой бригаде овец, посеянной по зяби, вспаханной в августе, дал урожай 30,6 центнера с гектара. Рядом поле было вспаха-

но на зябь в конце сентября. Здесь мы получили овец по 24,7 центнера с гектара. Этот наглядный пример хорошо запомнился и механизаторам, и колхозникам. Сейчас каждый знает, что зябь, вспаханная в августе и в первой половине сентября, дает, как правило, прибавку урожая в три—четыре центнера на гектаре. Вот почему вспашку зяби мы ежегодно стараемся вести вслед за уборкой хлеба.

Добиваться нам этого помогает комплексная организация труда на уборке урожая. Начали внедрять этот метод три года назад. Сразу за уборкой зерновых стаскиваем с полей солому, скирдую ее и в пахотную зябь. Комплексная уборка позволяет более производительнее использовать тракторный парк и почвообрабатывающие машины.

В этом году в комплексную организацию труда на уборке урожая внесли много нового. Раньше, например, сдвигание соломы на межи начинали производить после того, как на поlose полностью подобран и обмолочен хлеб. Это до некоторой степени задерживало пахоту. Ныне на одной и той же поlose работают комбайн с подборщиком и трактор с волокушей. К вечеру на участке заканчивается сбор урожая и одновременно очищается поле от соломы. В ночь начинаем пахоту. Этим мы ликвидировали непроизводительные перегоны машин, ускорили вспашку зяби.

До 1956 года солому с полей стаскивали тросовыми волокушами. Трудно было достигнуть той чистоты, какая требовалась, притом работа шла медленно. Поэтому в прошлом году перешли на навесные орудия. Трактористы А. Бородин, В. Валлишевский и Д. Алферов на тракторах «СХТ-7» добиваются нынче высокой выработки. Они убирают солому с 30 гектаров за севотой день.

Умело организуют комплексную уборку урожая бригады тракторных бригад ст. Крипиноши и Кузнецкого. В этом году они не допускают разрыва между обмолотом хлеба и вспашкой зяби. Уборная полова, как правило, к утру уже вспахана. Трактористы В. Полягачев, И. Шипицын, К. Дуныкин, А. Голышев и Н. Бердников систематически перевыполняют нормы выработки. В бригадах уже вспахано 600 гектаров зяби. Механизаторы поставили перед собой задачу — к 1 октября подъявить зябь под весь яровой клин на 1.400 гектарах.

Успешно выполнять плановые задания по вспашке зяби помогает материальное поощрение. Трактористам, прицепщикам, бригадирам тракторных бригад и их помощникам, учетчикам-завтрашникам, водителям горючего и воды при выполнении задания в установленные сроки дополнительно начисляется по 40 проц. трудной, от всех заработанных на подъявке зяби.

В. РОСТОВЦЕВ, агроном колхоза им. Суворова, Кузнецкого района.

В экономических районах страны

От корреспондентов ТАСС

СОВНАРХОЗЫ внедряют на производственных предприятиях новую технику, пропагандируют передовую производственный опыт, используют внутренние резервы предприятий.

Специалисты технического управления совхоза Ленинградского экономического района изучают на месте ценный опыт судостроителей завода имени Яковлева, внедряющих экономичный способ ацетилено-кислородной резки листового металла больших сечений, приняли меры к его распространению. На заводе был проведен однодневный семинар руководителей отделов сварки ленинградских машиностроительных предприятий. Кроме того совхоза организует централизованное изготовление 1500 комплектов приспособлений для газорезчиков.

Повысить уровень преподавания общественных наук

23 сентября в Московском университете на Ленинских горах открылось Московское кузовое совещание преподавателей истории КПСС, политической экономии, философии и секретарей партийных организаций высших учебных заведений. В работе совещания принимают участие свыше трех тысяч человек, среди них — представители 27 городов Российской Федерации.

С докладом «О мерах по улучшению преподавания общественных наук в высших учебных заведениях» выступил Министр высшего образования СССР В. П. Елютин.

Докладчик и выступавшие в прениях говорили о необходимости расширения опыта, накопленного кафедрами общественных наук по коммунистическому воспитанию студентов, о тесной связи их обучения с воспитанием. Преподаватели кафедры философии МГУ тов. Моло-

Уборку картофеля—под контроль общественности

«Народ справедливо называет картофеля вторым хлебом. В питании населения, в сырьевых ресурсах промышленности, в кормовом балансе животноводства ему принадлежит важное место», — так начинается передовая статья тульской районной газеты «Новая жизнь», посвященная задаче своевременной уборки картофеля.

Редакция газеты, оперативно освещая ход уборки зерновых и хлебосдачи, нашла на своих страницах место и картофелю. Газета рассказывает, что в результате упорного труда колхозниц-картофелеводов урожайности в районе в этом году составляет 150 и более центнеров с гектара. А в колхозе имени 7 ноября, где в эти дни копка заканчивается, на отдельных участках получено до 300 центнеров крупных клубней с гектара. Такой высокий урожай обеспечило звено А. Г. Аверина.

За последнюю неделю «Новая жизнь» в каждом номере рассказывает о ходе уборки картофеля. Она показывает, как организована копка в колхозах «Красный путь», «Красная волна», «Дружба народов» и др. Газета ставит в пример колхоз имени Кирова, где к 17 сентября весь картофеля был убран. Колхоз засыпал семенные клубни, заложил картофеля на фураж

Уборку картофеля—под контроль общественности

и значительную часть урожая продал государству.

В уборке урожая большую помощь колхозам оказывают трудящиеся городов. «Новая жизнь» рассказала, как потрудились на кошке картофеля в колхозах рабочие и служащие Беркуловского рудника, райпромкомбината, райисполкома, Коллектив служащих районного отделения Госбанка и райвоенкомата, например, за день подобрали за картофелепалками 13 тонн клубней и выкопали в ручную 3 гектара.

В газете ставится вопрос закладки семенного картофеля в каждом колхозе, создания условий для его хранения.

Тульский район на 20 сентября убрал больше половины картофельных полей. В этом успехе есть заслуга и районной газеты.

В нашей области в текущем году под картофелем занято несколько десятков тысяч гектаров. Это огромное богатство. Вовремя снять его с полей, полностью обеспечить потребности будущего года отличными семенами, дать больше картофеля населению городов — задача, решение которой нельзя откладывать.

Сроки копки картофеля уходят, а

на полях Кузнецкого района скóло двух третей всего урожая не выкопано. Но полстаете районную газету «Колхозник Кузбасса» за последний декаду. Заместитель редактора З. Ощепкова не нашла места на ее страницах хотя бы для десяти строчек о картофелеуборке, хотя для повести «Бульварных роз» в каждом номере отводится по 250—300 строк.

Ранней весной сельхозработы Кемеровского района проявили ценную инициативу. Учитывая, какое значение имеет картофеля для снабжения городов и в борьбе за подъем животноводства, они в лучшие агротехнические сроки провели посадку картофеля и решили вырастить урожай не менее 120 центнеров с гектара. Тогда районная газета «Вперед», поддержала инициативу колхозников, посвятила ей передовую статью, освещала ход посадки и уход за картофелем.

Но вот пришла осень. Картофеля вырос на площади в 3330 гектаров, а убрано на 20 сентября всего 1.177 гектаров.

Грозится ли это району газету? К сожалению, нет. Газета много и интересно пишет о кошке и подборке зерновых, но о картофеле забывает. Уборка картофеля — дело большой важности, и ни одна газета не может забывать о нем.

750 брошюр о передовом опыте

Эксперименты Всесоюзной сельскохозяйственной выставки бесплатно получают в павильонах много литературы по интересующим их вопросам. В изданных управлением пропаганды ВСХВ брошюрах и листовках описывается опыт передовиков сельскохозяйственного производства, а также новые, более совершенные приемы работы, рекомендуемые научными учреждениями. Значительная часть материалов написана самими работниками.

750 брошюр о передовом опыте

Многие издания посвящены описанию новых приемов возделывания различных сельскохозяйственных культур, опыту передовиков животноводства и лучших механизаторов. Всего выдано издано массовым тиражом 250 брошюр и листовок о передовом опыте и около 500 — республиканскими, краевыми и областными издательствами.

Благоустройство территории завода

На Кузнецком заводе металлоконструкций проводится большая работа по благоустройству цеха. Покрыто асфальтом несколько тысяч квадратных метров территории внутри завода. Залит гудроном узкоколейный путь, по которому транспортируются вагоны с конструкциями. Загудронованы также многие рабочие места у механизмов, стеллажей и т. п.

Сейчас благоустраиваются дороги для автомашин во дворе завода.

ЦЕЛИНА — НАШЕ БОГАТСТВО

Сводка обласельхозуправления о ходе выполнения задания по освоению целинных и залежных земель в колхозах и совхозах области на 20 сентября

(В первой колонке показан процент выполнения плана подъявки целины и залежи в целом по району, во второй — в колхозах, в третьей — в совхозах, в четвертой — вспашка целины и залежи за 20 дней сентября (в гектарах))

1. Беловский	57,4	66,0	33,8	1490	12. Топкинский	25,9	39,1	6,2	165
2. Гурьевский	82,0	94,8	11,0	433	13. Юргинский	59,3	55,9	65,4	1696
3. Кузнецкий	30,3	—	30,3	153	14. Якиминский	26,1	29,8	31,2	415
4. Кузнецкий	55,1	55,1	11,9	15	15. Анжеро-Судженский	22,8	21,7	26,3	430
5. Кузнецкий	32,3	5,6	142	16	16. Ижморский	31,3	38,5	2,7	649
6. Ленинск-Кузнецкий	44,8	63,8	6,9	639	17. Итатский	29,8	29,8	—	541
7. Прокловский	26,6	38,8	7,2	245	18. Мариинский	24,5	25,6	17,1	159
8. Таштагольский	76,3	76,3	—	34	19. Тисульский	37,4	40,9	20,0	744
9. Кемеровский	30,1	34,6	24,7	482	20. Тяжинский	15,9	18,3	—	96
10. Крапивинский	31,3	39,2	8,9	337	21. Чебулинский	11,4	16,2	—	46
11. Промышленновский	35,1	40,8	—	269					

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Этого требует жизнь

Дожливым августовским днем в небольшом домике было многолюдно. Мальчики и девочки в красных галстуках пришли сюда на сбор дружины, так как школа еще ремонтировалась.

— Хорошо, что дружина большая, шутили ребята, — а то и не поместилась бы.

Действительно, дружина начальной школы после Ижморского сельского Совета невелика. В ней десять пионеров, а во всех четырех классах, с которыми Ольга Федорова Бочарова занимается одновременно, — 23 ученика.

На первый взгляд, здесь нет условий для пионерской работы. Но учительница смогла разумно, интересно и с пользой организовать детский досуг.

Вот и теперь по первому ее зову явились все пионеры, чтобы вместе решить, чем станет заниматься дружина в ближайший месяц нового учебного года. План обсуждала горячо. Ребята предлагали готовить сбор, посвященный 40-летию Великого Октября, приглашать в школу участников революции и партизанской войны в Сибири, изучать прошлое поселка и побеседовать о его будущем с работниками геологоразведки. Намечено встретиться с передовиками сельского хозяйства и самим поработать на полях колхоза «Прогресс», провести с пионерами и комсомольцами Ижморской семилетней школы костер дружбы, оказать тимуровскую помощь престарелым, вырастить 70 деревьев.

На сборе не было равнодушных. Каждое новое предложение вызвало споры, высказывались различные мнения. И самое острое —

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Этого требует жизнь

школой стоит задача — связать обучение и воспитание с жизнью, каждому учителю необходимо помнить слова В. И. Ленина, произнесенные на III съезде комсомола: «Воспитание коммунистической молодежи должно состоять не в том, что ей подносят всякие устаревшие речи и правила о нравственности... Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящим коммунистом».

Следует использовать опыт учителей Сталинска и Киселевска, которые отказались от исключительно словесного воспитания, стремятся все формы внеклассной работы насытить практическими делами, помогают школьникам знакомиться с трудовой жизнью народа и принимать в ней деятельное участие. Они проводят с детьми игры на воздухе, воскресники по благоустройству школ и улиц, походы, а пионерские сборы и классные часы часто посвящают привитию навыков культурного поведения и садово-огородничества. Такая тематика: «Пионер, умелые ли твои руки?», «Что ты сделал в подарок родной школе?», «Как пригласить обед и встретить гостей», «Слово великого человека» и т. п. — вызывает живой интерес у детей.

А в старших классах связать воспитательную работу с жизнью помогают тщательно подготовленные комсомольские собрания и дискуссии. На них юности и девушки подробно обсуждают волнующие их вопросы. Интересы же ребят многообразны. В средней школе № 14 г. Киселевска обудили вопрос о сплочении общешкольного коллектива, о месте комсомольца в жизни,

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Этого требует жизнь

Старшеклассники Междуреченска говорили о моральном облике молодого человека. Школьники Ленинска-Кузнецкого высказали свои взгляды на товарищество, дружбу и любовь. В средней школе № 26 г. Сталинска вместе с производственниками было проведено собрание о роли труда в формировании человека.

И что самое главное — все это кончается разговорами, как бывало раньше, а воплощается в труде, в общественно полезной работе. Ведь это и есть связь воспитания с жизнью, когда школьники Тяжина вырабатывают в колхозах молодящих рогаatok скота, а учащиеся Кемеровского района шестфуртов над птичьими дворами.

Замечательный пример показали пионеры и комсомольцы Ленинского района. Они выдвинули в честь 40-летия Великого Октября 250 тысяч деревьев. Старшеклассники Крапивинской школы встретились со старейшими коммунистами, собрали интересный материал о революционных событиях и истории колхозов и МТС района.

А разве мало хороших можно сделать в самой школе! Возьмем хотя бы Мариинск. Кружки кружков здесь за год изготовлено около 1.000 приборов и моделей, оборудованы радиопузыли в школах №№ 3, 6 и 11. Подобных примеров много. О них уже не раз говорили. Хотелось сказать о другом. Похоже, что опыт передовой внеклассной работы медленно становится общим достоянием. Взять хотя бы юннатскую работу.

В нашей области известны достижения юннатов Подъяковской и Мариинской селитренных школ Кемеровского района, школ № 10 г. Осинников, №№ 24 и 34 г. Кемерово и других. В этом году участвовали в Всесоюзной сельскохозяйственной выставке из области представители 377 учащихся, т. е. в два с половиной раза больше, чем в 1955 году. Результаты их опы-

тов широко используют колхозы и совхозы. А в Ижморском районе до сих пор не отодвинута участвующая ВСХВ, в 42 школах не созданы учебно-опытные участки. Не лучше обстоит дело и в Чебулинском районе.

Еще один пример. В школах №№ 4, 12 и других г. Кемерово с весны широко развернулось соревнование. В школе № 12 на красном стелде изображена воздушная трасса Кемерово—Москва. Поэтому, как расположены на ней «самолеты» классов, легко узнать, кто выигрывает по количеству баллов за отличную дисциплину, посещениями, инициативу, массовое участие в труде, общественной и кружковой работе. А в школах же №№ 15 и 24 этого же города соревнование не организовано. Здесь все еще знакомит учителя с его условиями.

В эстетическом воспитании нужно шире использовать опыт классных руководителей, которые знают, как с помощью средств искусства. Так, в школе № 6 г. Мариинска под руководством учителя Н. А. Мамаева работает в течение многих лет кружок юных художников. В этом году они представили на городскую выставку 180 работ маслом, акварелью и карандашом. В Кузнецкой средней школе был организован цикл бесед о художниках-передовиках, а в школах г. Белова для классных часов использована более широкая тематика: «Русские живописцы», «Третьяковская галерея», «Модарт — великий композитор» и т. д.

Развитию эстетического воспитания в школах могли бы способствовать платные музыкальные кружки. Но их нет даже в областном центре, где имеются квалифицированные музыкальные работники в профсоюзных клубах, музыкальных школах и училищах, филармония и театре музыкальной комедии.

Связывая обучение с жизнью, необходимо в предметных кружках

уделить главное внимание практическим работам: изготовлять наглядные пособия, макеты и модели, изучать родной край, воспитывать творчество и инициативу учащихся, прививать трудовые навыки, как это делают руководители физкультурно-кружка Усть-Сертинской школы М. Н. Кулемина, руководитель исторического кружка Крапивинской средней школы Н. Д. Конев и другие. Полезно, когда кружковые организуют такие массовые мероприятия, как математические олимпиады, конкурсы на лучший рисунок, собственное произведение в стихах или прозе, выставки творческих работ, спортивные состязания, увлекательные тематические вечера для всех учащихся.

Не случайно подчеркивается необходимость участия всех школьников в кружковой и другой внеклассной работе. Отдельные классные руководители и руководители кружков опираются в своей практике лишь на сильных учащихся, оставляя в стороне тех, кого можно именовать пассивными и слабыми. Тем более целесообразно лишать воспитывающего воздействия внеклассной работы «дрочников» и нарушителей дисциплины, которых никогда не пускают в кружки, на пионерские сборы и школьные вечера.

В одной статье невозможно осветить все формы и методы внеклассной работы, да они и неисчерпаемы, если учитель работает систематически и инициативно.

Смысл использования передового опыта, классные руководители должны вырабатывать свою систему воспитания с учетом конкретных условий и педагогических задач в работе с детским коллективом.

Нельзя в результате у нас будет меньше внешне эффектных мероприятий и больше действительно полезных дел.

Л. МИКРОВИЧ, зав. кабинетом внеклассной работы областного института усовершенствования учителей.

